
回答数 内訳

1024

1111

18

57

回答総数

問１　性別

 ① 男

 ② 女

46.3%

50.3%

0.8%

 ② 学部 ２年次生 549 24.8%

 ③ 学部３年次生 508 23.0%

 ④ 学部４年次生 502

 ③ その他

 ④ 答えたくない
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2210

22.7%

 ⑤ 大学院生 19 0.9%

 ③ 文学研究科

 ④ 国際政治経済学研究科

 ⑤ 交換留学生

 ⑥ その他

2.6%

問２　所属

 ① 文学部

回答者 内訳

1407 63.7%

32.4%

0.4%

0.5%

2.4%

0.7%

 ⑦ その他 15 0.7%

問３　学年

 ① 学部 １年次生 557 25.2%

回答者 内訳

716

8

11

53

15

 ⑥ 交換留学生 53 2.4%

 ② 国際政治経済学部

問４　課外活動　［複数回答可］

 ③ 所属していない

 ① 運動系

 ② 文化系

 ⑧ 無効回答 0.3%7

いいえ 無記入

 無記入

回答者

312

587

1308

28

570 16

【あなたの基本情報について】

【本学のハラスメント防止制度について】

453

455

1444

1624

1752 5

1747 8

761 5

問５　ハラスメント防止制度について知っているか

 ① 啓発パンフレット

 ② 相談受付ポストの場所

 ③ 相談員

 ④ 秘密を守る義務

はい

14.1%

26.6%

59.2%

1.3%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

運動系

文化系

所属していない

無記入

20.5%

20.6%

65.3%

73.5%

79.3%

79.0%

34.4%

25.8%

0.2%

0.4%

0.2%

0.7%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

啓発ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ

相談受付ﾎﾟｽﾄの場所

相談員

秘密を守る義務

はい いいえ 無記入
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回答数

1674

1695

1608

1633

1336

1396

【ハラスメントに関するあなたの考えについて】

問８　どのような行為がハラスメントになると思うか　［複数回答可・有効回答のみ］

＜性や性別に関わること＞

 ① 交際を求めて、しつこくつきまとう

 ② 相手が望まない性的な話を聞かせる

 ③ 肩や髪などを不必要に触る

 ④ 性的マイノリティ（LGBT）をからかう

 ⑤ 交際や容姿についてことさら話題にする

 ⑥ 「女のくせに」、「男のくせに」などと言う

 ⑧ 公正に判断してくれるか疑問

 ⑨ 相談しても解決できるか疑問

 ⑩ 成績などに影響するかも

 ⑪ 友人関係などに影響するかも

 ⑫ 説明や証拠をそろえるのが大変

回答者

57

29

19

96

19

40

15

28

74

11

9

60

 ⑥ わかってもらえそうもない

 ⑦ 相談内容を知られそう

 ① 申し込み方法がわからない

 ② 相談員が教職員

 ③ 相談員が専門家ではない

 ④ 知らない人に話をしたくない

 ⑤ 報復や嫌がらせを受けるかも

問６　制度を利用するか

回答者

 無記入 9

274この設問の対象人数問７　制度を利用しない理由　［複数回答可･有効回答のみ］

 ① はい 824

 ② いいえ 274

 ③ わからない 1103 はい

37.3%

いいえ

12.4%

わからない

49.9%

無記入

0.4%

20.8%

10.6%

6.9%

35.0%

6.9%

14.6%

5.5%

10.2%

27.0%

4.0%

3.3%

21.9%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

申し込み方法がわからない

相談員が教職員

相談員が専門家ではない

知らない人に話をしたくない

報復や嫌がらせを受けるかも

わかってもらえそうもない

相談内容を知られそう

公正に判断してくれるか疑問

相談しても解決できるか疑問

成績などに影響するかも

友人関係などに影響するかも

説明や証拠をそろえるのが大変

75.7%

76.7%

72.8%

73.9%

60.5%

63.2%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

交際を求めて、しつこくつきまとう

相手が望まない性的な

話を聞かせる

肩や髪などを不必要に触る

性的マイノリティ（LGBT）を

からかう

交際や容姿について

ことさら話題にする

「女のくせに」、「男のくせに」

などと言う
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 ⑦ 私語等で授業を妨害する

 ⑧ 特定の人を無視して仲間はずれにする

 ⑨ 特定の人を話題のネタにして楽しむ

 ⑩ 外見や出身地によって個人の能力や

 ⑩ 資質を判断する

 ⑪ 障害についてからかう

1646

1064

1472

1034

1303

1407

994

1364

1084

1295

1557

＜学生同士の関係（部活動やゼミなど）に関すること＞

回答数

 ① 飲酒を強要する

 ② 準備や後片付けを特定の人が

 ② 常に受け持つ

 ③ 個人情報を許可なくSNSで流す

 ④ ノートの貸し借りを強要する

 ⑤ 必要な情報をわざと伝えない

 ⑥ カンニングや代返などの

 ⑥ 不正行為を強要する

1365

1059

1076

1317

1354

1424

1413

1049

1440

 ⑤ 単位取得の条件として、

 ⑤ 不必要な物品を購入させる

 ⑥ 教員の個人的な用件を頻繁に頼む

 ⑦ 本人の希望に反する

 ⑦ 研究テーマを強要する

 ⑧ 学生によって、

 ⑧ 窓口での対応に差をつける

 ⑨ 学生のミスを一方的に強く責める

 ⑩ 必要な情報をわざと伝えない

 ⑪ 窓口に来た学生を無視する

 ⑫ 必要以上に学生を呼び出す

 ⑬ 外見や出身地によって

 ⑬ 個人の能力や資質を判断する

問８　どのような行為がハラスメントになると思うか　［複数回答可・有効回答のみ］

＜教職員と学生の関係に関すること＞

 ① 学生を呼び捨てにする 331

回答数

 ② 授業の場で

 ② 「おまえは馬鹿だ」などと言う

 ③ 嫌いなタイプの学生に対して、

 ③ 指導を行わない

 ④ 特定の学生をひいきにする

1534

1511

1215

15.0%

69.4%

68.4%

55.0%

61.8%

47.9%

48.7%

59.6%

61.3%

64.4%

63.9%

47.5%

65.2%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

学生を呼び捨てにする

授業の場で 「おまえは

馬鹿だ」などと言う

嫌いなタイプの学生に対して、

指導を行わない

特定の学生をひいきにする

単位取得の条件として、不

必要な物品を購入させる

教員の個人的な用件を

頻繁に頼む

本人の希望に反する研究

テーマを強要する

学生によって、窓口での

対応に差をつける

学生のミスを一方的に

強く責める

必要な情報をわざと伝えない

窓口に来た学生を無視する

必要以上に学生を呼び出す

外見や出身地によって個人の

能力や資質を判断する

74.5%

48.1%

66.6%

46.8%

59.0%

63.7%

45.0%

61.7%

49.0%

58.6%

70.5%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

飲酒を強要する

準備や後片付けを特定の

人が常に受け持つ

個人情報を許可なく

SNSで流す

ノートの貸し借りを強要する

必要な情報をわざと伝えない

カンニングや代返などの

不正行為を強要する

私語等で授業を妨害する

特定の人を無視して

仲間はずれにする

特定の人を話題の

ネタにして楽しむ

外見や出身地によって個人の

能力や資質を判断する

障害についてからかう
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 (18) 過度の負担の強要で

59

32

45

286 1869

244 1934

233 1933

＜学生同士の関係で＞　性・性別に関すること以外

受けたことが 見聞きした
無記入

ある ことがある

 (16) 人格を傷つける行動で

 (17) 暴力行為などで

229 1951

235 1943

245 1919

216 1963

220 1946

 (11) 不快な性的環境で

 (12) 性的接触の強要で

 (13) 交際の強要で

 (14) 性別役割の強要で

 (15) 性別役割を

 (１５) 肯定する言動で

69

33

35

48

32

45

＜学生同士の関係で＞　性・性別に関すること

受けたことが 見聞きした
無記入

ある ことがある

 (10) 言葉で 265 1878

 (8) 指導上の不利益で

 (9)不当な権力行使で

67

31

24

321 1829

241 1940

229 1958

＜教職員と学生の関係で＞　性・性別に関すること以外

受けたことが 見聞きした
無記入

ある ことがある

 (7) 人格を傷つける言動で

47 253 1910

 (3) 性的接触の強要で

 (4) 交際の強要で

 (5) 性別役割の強要で

 (6)  性別役割を

 (６) 肯定する言動で

20 235 1956

24 239 1947

21 231 1958

ある ことがある
無記入

53 283 1874

21 253 1936

受けたことが 見聞きした

 (1) 言葉で

 (2)不快な性的環境で

【二松学舎大学での経験について】

問９　二松学舎大学、またはそれに準じた場でハラスメントを受けた・見聞きしたか　［複数回答可］

＜教職員と学生の関係で＞　性・性別に関すること

2.4%

1.0%

0.9%

1.1%

1.0%

2.1%

12.8%

11.4%

10.6%

10.8%

10.5%

11.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

(１) 言葉で

(２) 不快な性的

環境で

(３) 性的接触の

強要で

(４) 交際の強要で

(５) 性別役割の

強要で

(６) 性別役割を肯定

する言動で

受けたことがある 見聞きしたことがある

3.0%

1.4%

1.1%

14.5%

10.9%

10.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

(７) 人格を傷つける

言動で

(８) 指導上の

不利益で

(９) 不当な権力

行使で

受けたことがある 見聞きしたことがある

3.1%

1.5%

1.6%

2.2%

1.4%

2.0%

12.0%

10.4%

10.6%

11.1%

9.8%

10.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

(１０) 言葉で

(１１) 不快な性的

環境で

(１２) 性的接触の

強要で

(１３) 交際の強要で

(１４) 性別役割の

強要で

(１５) 性別役割を肯

定する言動で

受けたことがある 見聞きしたことがある

2.7%

1.4%

2.0%

12.9%

11.0%

10.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

(１６) 人格を傷つける

る言動で

(１７) 暴力行為

などで

(１８) 過度の負担

の強要で

受けたことがある 見聞きしたことがある


